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FENIKEZ MAPATHPHZEIZ KAl MAPAAEITMATA

Mla TV TIAPACKEUR OPYAVIKGY EVAOCEWY OTIO aVOPYavEQ TIPWTEG UAEG MPETEL VA
yVwpifoupe 6TL and autég eUKOAA TApackeuagovat 1o CH=CH katn CHzOH. Ot
BUo QUTEG EVAMICELS UTTOPOUV VA HETATPATIOUV GE TTOAUTIAOKOTEPEG.

AMEG EVOCELG TIOU TIAPACKEUAZovTal EUKOAA artd avOPYAvEQ TIPWTES UAEG OTIWG
n.x. To HCOONa to (COONa)y K.T.A. €Xouv TIEPLOPIOUEVO EVIIAPEPOV.

MoAAEG Qopéc yia v avelpeon g dadikaaiaq OUVBECEWG, TIPETIEL va EEKIVAUE
avTioTpo®a, SNAadA va «amMAOUCTEUOUHE» OTAdIaKA TV £vwon, Tou TIPETIEL va
ouvBEooUE, HEXPL VA PBATOUNE OE ATAOUCTEPEG EVIOELC TWV OTIolwY YVWPILoulE
MV TAPACKEUR:

Napdadeiypa 1:

ATIO GKETUAEVIO KOl avopyava copata 8a rapackeudooups Boutavio (Goknon

108).

‘Otav 1 £Vwon gival OXETIKAOG arin epYAlOHAcTe wg eENQ: ZKEPTOUAOTE TIG YEVI-

KEG PEBOSOUC MAPACKEUNG TG OUGAOYNG OEpAg oy oTI0la AVAKEL 1} EVWOT], TG

QElOAOYOUHE [ia TIPOC Uia kal TG EQuppOtoule T} TIC QFIOPPITTTOULIE.

O1 YEVIKEG HEBOSOL TAPACKEUNS AAKAVIWY Yla va gpappooBolv ot ouvBear Tou

Boutaviou afiohoyouvtal WG EENG:

1) Ol uEBodol ouUPWVa LE TIG oToleg arod aAkuAaAoyovidia e Ha 1 amd aAKUAQ-
Aoyovidla HECW OPYAVOHAYVNOOKMOY EVAOOEWY TAipVOURE aAKAVLo, TIPETIEL VA
anopptpBouy BLoTL NipolnodETouv T ouvBeon aikuAayoyovidiou pe 4 atopa
avBpaka rou napackeudZeTat Suokoha (BAETe oeAida 142).

2) Ia va epappocdei n clvBeon Wiirtz npenet va NAapackeuaoBel aAKUAGAGYOVI-
B0 e 2 atopa GvBpaxd, Evwon TIoU TIapackeudleTal gukoAa ard to CH=CH.
H oeip@ Twv avTidpacewy gival | IapakaTw.

HCI
CH=CH+Hp — CHp=CHz ———s CHaCHCl
2CHaCHaCI+2Na — CH3CHoCHaCHa+2NaCl

3) H ué6odog MapaocKeUrg arnd akata KOPETUEVV povokapBovikwv ofgwv e Na
ge v enidpaon NaOH mapoucia CaO mpémet va anopptdBei, dLOTL TipOUTIO-
BETEL TNV TIAPACKEUT LOVOKAPBOVIKOU OFEOG HE S ATopa avlpaka, Evwon rou
BUoKoAa apackeudleTal arnd 1o CH=CH (BAEme Goknor) 248).

4) H pgbodog apackeung ard NAEKTPOAUOT aAATWV KOPECHEVWY HOVOKapBovi-
kv oFgwv ue Na Tipémnet emiong va aroppupdei dloTLkat aum eival mePIrMAoOKN.
Av opwe BEAape va my epappdooupe Ba eixape my MAapaKaTw oelpa avidpa-
CEWV. '

+HClI +NaCN
CH=CH+Hy — CHy=CHp~—— CH3CH2Cl ‘-—:I\E-C—‘—) CH3CH2CN —
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+2H,0 +NaOH
— i CH3CHoCOOH ————3 CH3CH2COONa+H,0
. 3
2CHZCH,CO0™ — CH3CH,CHoCHg + 2C0, + 26
2CH3CH,COONa

. +2e
2Na™ — 2Na 2NaOH + H,

5) INa va epappoodei n PEBOSOC MaPACKEURE arkaviwy, amns mv udpoyobvwon
AKOPETTWY UBPOYOVAVEPAKWY, MPETEL VA HTTOPOUHE VA TIAPAOKEUACOUUE EUKO-
Aa aro 1o CH=CH akopeato udpoyovavOpaxa pe 4 artopa avbpaka oe subeia
aluoida. Até to CH=CH e ouprukveon naipvouge 1o BivuAaxeTuAévio. Etot
£X0ULE TNV TApakaTw ouveson:

NH,CI +3H,
2CH=CH <o CH=C~CH=CHy VI CH3CH2CH,CHg

Apa yia ™ Auon Tou rpoBAnuatog 108 propolv va Xprowornomnbouv 2 pedo-
dol" aum) Mou avagépBnKe TPOTNYOULEVLC KAl N ouvBeon Wiirtz.

Mapadeypa 2:

ATé areTUAEVIO Kat avdpyava ohpata Ba ouvBégouue Mv évwon 3-eEévio (eEévio-
3).

‘Otav npdkertal va ouvBEToulE Evwon e TIOAUTIAOKT} 1) HEYAAT avBpakikn aAuciSa
anoé arthég evioelg, TOTE n dladlkacia rou ava@épbnke oTo napadeyua 1 dev
eTapkel. MNpénet ektoég and m dadikacia aut) va ETUIAEEOUPE KAl Ula arod TIg pebo-
doug auvBeons avBpakik@Y aAusidwy 6rwe QUTEG TIOU avagepovTal ot oeAida
144.

2NV TPOKEREVN TIEPIMTWOTN N uEBOS0Q auvBeong avBpakikwv aAucidwv oy Tai-
pladel gival aum) rou ompiletal omv avtidpaon:

RC=CNa+R’‘Br —» RC=CR’+NaBr
ApKei AoImov va napackeuaoBei n Evwon:
CH3-CH2-CEC-CH2-CH3

Ta onueia ota ormoia MPEMEL va yivel n "ouyKOAAnon” elval auta rou onpelvovTal

HE Ta BEAN.
CHCHy~[Br Nal-C=C -INa Br]-CH,CH

Apa TIPETIEL apXIKA va TiapackeuaoBolv ot evwoelg CHiCHoBr xat NaC=CNa.
Etoun oglpd Twv aviidpacewy eivai n MAapakaTw.
+HBr
CH=CH+Hjy — CHy=CHy ——s CH3CH2Br

+2CH3CH,Br
—-2NaBr

—H
CH=CH+2Na — NaC=CNa

H
—» CH3CH2C=CCH.CH3z :—-29 CH3CH2CH=CHCH,CHg
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OPIZMENEZ XAPAKTHPIZTIKEXZ NEPINTQZEIZ

AZKHZEIZ

242. Ané6 akkivio va mapaokeuaoBei aAkévio kal ané aAkévio aAkivio pe Tov idio
apifpoé ardépwv dvOpaxa.

243.

Auacn

CyHay_2+Ha — C Hay

+2NaOH
CyHay+Bra — CyHoyBro ———— CyHay_0+2NaBr+2H,0

MNapadelypa pe cuykekpévn évwary:

a)

B)

CH3CECH+H2 g CH3CH=CH2

2NaOH
CH3CH=CH3+Bro — CH3CHBrCHoBr +—-——-> CH3C=CH+2NaBr+2H,0

Ané mpwroTtayr aAkodAn va nmapacksuacBsi ScuTepoTtayhg.
Eival duvatov To avriorpodo;

Auon

a)

B)

Me agudatwon Mg TMPWTOTAYOUS AAKOOANG TIAIPVOUNE AAKEVIO, GTO OTIOI0 om
Ouvéxeld TIPOCBETOUPE VEPO OTIOTE CUPGWVA HE TOV Kavova tou Markovnikov
TIDOKUTITEL KATA KUPLO AOYO SEUTEPOTAYNG AAKOOAN.

~H,0 +H,0
RCH2CHyOH ——— RCH=CHy ——— R~CH-CHj3
H2S0; H,80, |
OH

H Hetatporm) ™mg orolacdnote SeUTEPOTAYOUG AAKOOANC O npwTotayr) dev

glval MAvToTe gUKOAN. MPOUTIOBETEL T PETATPOTH TG AAKOGANG OE AAKEVIO,

OTn CUVEXELD TNV aVTIKATAATAoT aToUou USPoYOVoU evoag HEBUAIOU pe ahoyo-

VO, TNV QVTIKATaoTaoT tou ahoydvou and —OH kat TEAog v avopdwor Tou

OUlrtAou deopou.

‘Otav 1o aAkéVio TIOU TIPOKUTITEL ATd TNV aQudaTwar £XEel neploogdTEPa TOU

£vOG HeBUAa, OTIWG TO CH3—CH=CH~?H—CH3, n enidpacr ahoyoévou o uln-
CHs

A1 Bepuokpacia odnyet oe piva aAoyovorapay®@ywy Ta oroia dlaxwpiCovtal

SUOKOAQ.

Ma m petatporm Mg 2-npornavoAng o 1-mporavon £XOUUE TNV MAPAKATW

oelpd avidpdoewy:

CHa-CH-CHg — 22, GHa=CHGH, 220 CHCH,CI
T T, CMe=CHCHs —g5pg CHa=CHOHLCI

OH

+AgOH +H,
“:Ag_cr) CHp=CHCH-OH _N:—) CH3CH2CHLOH
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Na ypadei n osipd Tov avridpdoswv olpdwva Pe TIG omoieq emTUYXAVETAl
a) n olkodounon TWv aAkooA®v B) n anoikod36pnon Twv aGAKOOAWV Kard
éva dropo C.

Auaon
a) +Mg +HCHO +H,0

-H,0 RMgl RCH>OMgl Mg (OH)!
ROH + HI — Ri KON +2H, HNO RCH,0OH

+ 2
= RCN RCH,oNHo N0
6 +KBrO
- - 2

+HNO. 2
- RNHy ————— ROH+Ns+H>0

Na ypadei n osipd Twv avridpdoswy clpdwva pe TIG omoisq emiTuyXdverai
a) n oikodounon Twv povokapBovikiv offwv B) n amoikodopnon Twv Ho-
vokapBovikwv o§fwv, KaTa £éva drogo dvBpaka.

Adon
—Hzo +2H2 +HI
a) RCOOH +R'OH —— RCOOR' -“'a:|> RCHyOH — RCHal + H,O

+KCN +2H,0
RCH,CN ——> RCH,COOH + NH3
Kl
RCHl
+Mg

+COQ +H20
RCHoMgl —> RCH,COOMgl —— RCHo,COOH + Mg(OH)

9
B) RCHCOOH+NH3 — RCH,COONH4 _IO—) RCH>CONH3 —

+KBrO +HNO,
————— RCHaNHp _ RCHo0H —-——~) RCOOH+H20
-KBr-CO, ~Ng—H0

ZuvBioeig udpofuotiwv Kal akdpeoTwv oELwv

ZeKIVOVTAG amd TV KAaTAAAnAn kapBovulikr évwon va mapackeuacboulv
ol evwoelg: a) 2-MeBuho-2-udpoiunponavikd o0 B) pebakpulikd o&U.
Fevikég odnyieg

‘Otav BéAoupe va napackeudooupe udpo&uolu oto oroio 1o ~OH kat 10 —~COOH
va fplokovral oto dto atopo C, ToOTE ePappdloupe ) ouvBeon 1y oroia ompile-
TaL omyv 1poobnkn HCN oe katdAAnAn kapBovulikn évwon. Tnyv ida apxikn Sia-
Sikacia epappoloupe Kal 0tav BEAOUNE va TIAPACKEUACOUNE aKOPETTO OEU, OTO
oroio To —COOH kat o dinA6g deopdg va Bpiokovtal oo Blo dtopo Tou avepaka.
2NV TPOKEIMEVT TIEPIMTWON YiA va Ppoule T Oelpd Twyv avTidpacewyv Eekivaue
avtiotpopa weg eERG:
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CH CH
e ;8 /CHS
CHg—Cl)—COOH -~ CH3-CI—CN -~ CH3—C%
OH O~-H
Etot yia ™ Auon Ttou TipoBARHaTOS £X0ULE TNV TTAPAKATW OEIpd avTidpacewy.
Adon
CHg3 CHs
l 2H l
a) CHa~C—~CHg+HCN — CHz—~C~CN j———f—> CH3-C~COOH+NH34
I | |
0 OH OH
CH3
| ~H,0 +2H,0
B) CHs~C-CN —-——S——> CHo=C~CN ——> CHy=C—COOH+NH3
| Ha | |
OH CHs CHs

247. Arté akeTuAévio, USPOKUAGVIO Kal avépyava owuara va napackeuacbolv
Ol EVWOELG

a) yaiaktiké o0&y (CH3CHCOOH) B) akpuAiké 080 (CHo=CHCOOH).
|
OH

248. A6 akeTuhévio, uBpokudAvio kai avépyava cOHATA va NAPACKEUAoBoUV
ot evwoelg: d) 2-udpofunevravikd oE0 B) 2-rmevrevikd ofU.
Auon
CuCl, NH,C! +H,0
a) 2CH=CH —————— CH=C-CH= CHQ————-) CHo=CHCH= CHg———)
+1/202
— CH3CH=CHCH,OH --——> CH3CHCHLCHoOH ———Wb—a

o]
— CH3CHyCH,CHO —-——) CHzCHCHLCHCN ——2—)
l

OH
—» CH3CHCH2CHCOOH+NH3
|

OH

-H,0 2H,0
B) CH3CHaCHaCHCN W CH3CH2CH=CHCN —22,
1

OH
— CH3CHCH=CHCOOH+NHg.

249. And v 1-nportavoAn (mponavoAn-1) va napackeuacBolv ol eVWOELS:
a) 2-udpo&uBoutaviké ofU B) 2-Boutevikd 080 y) 2-ueBuro-2-uSpourpo-
raviko o&u.
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Ané v 2-nportavdAn (mporavoAn-2) va napackeuacBei n évwon 2-uSpo-
EuBoutaviko o&u.
Ynédei&n: 8Aéne aoknon 243.

Ané avopyava owyara va napackeuao8el n évwan udpoiuaiBaviké oka,

A6 nporaviké o0 va mapackeuaaBei npomeviké ofu.

Odnyia

‘Otav BeAoule £va KOPECUEVO HOVOKAPBOVIKO 0EU va TO HETATPEWOULE GE aKOPE-
OTO O&U pE £va BIMAG Seopd atov oroio To —~COOH kat o uhog deauoce va Bpi-

okovTal OTO iBlo atopo avBpaka, akoAouBoupe T Sladkacia LETATPOTHC Tou
0E£0G apxIka oe a-aAoyovoEuU.

Adon
P, 600°C +2NaOH
CH3CH,COOH+Clp ~——» CH3CHCOOH s
-HCl | -NaCl-2H,0
Cl

HCI
-~ CHy=CHCOONa -:——-) CHpo=CHCOOH-+NaCl

Ané mpomévio ka1 avopyava copara va mapackeuacBsi n évwon 3-udpo-
EuBouTavikd ofu.

Fevikég odnyieg

‘Otav B£Aoupe va napackeudaocouue udpo&uo&l oto oroio to ~OH kat To —~COOH
va BpioKovTal OE YEITOVIKG GTopa avepaka, ToTe eQapuoloupe m ouvBeoT n otiola
ompietat oy 1poabnkn HCIO oe Sk Seopo aikeviou.

ZTVIPOKEEVT TIEPITTTWOT YA va BpoUpe T CEpd TWV avTidpadewy Eekvape
avTioTpopa wg £ENG:

CH3—CH~CH>~COO0H « CH3-CH-CH»—CN ¢~ CH3—CH — CHj « CH3CH=CH>
| ] | [
OH OH OH Cli
Etoln Alon Tou nipoBARLATOq gival 1) MAPAKATE CEIPA TWY avTISPAcEwY,
Auon

+KCN +2H,0
CHaCH=CHy+HCIO ~» CH3CHCHC! _—K—(Sl_) CH3CHCHCN ——s
| - |
OH OH

— CH3CHCH2COOH+NH3
[
OH

An6 akerudévio kat avépyava owuata va napackeuacBei n évwon 3-
udpo&urniportavikd o&u.

A6 akeTuhévio Kal avépyava owpata va mapadksuacBei n évwon 2-pe-
Bulo-3-udpouBouTaviké oful.
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Adon
+H2 +H2
2CH=CH — CH=C-CH=CHy ~— CHp=CHCH=CHj ——

+HCIO +KCN
- CH3CH=CHCH3 —— CH3~CH-CH-CHg _W
| J -

OH ClI

2H,0
~» CH3~-CH-CH-CN +—2> CHg~CH-CH-COOH+NH3
! | f |
OH CH3z OH CHg

256. A6 aketuAévio kat avopyava owuara va napackeuacBel n évwon 3-udpo-
Eurtevravikd o&u.

257. ATO akeTUAEVIO KAl aviépyava CWHATA VA TAPACKEUAoBolv o1 eVAOEIC:
a) 5-udpo&u-3-rrevreviko ou ) 5-udpounevraviko ofu.
Maparipnon
‘Otav 10 udpokuoku dev avnkel o KAmMowa and TI¢ Katnyopleg mou avapépdnkav
OTIG AoKNOoELG 246 Kal 253 16Te dev UTIAPYXEL CUYKEKPILEVT HEB0J0C.
Auon
+H, +HCIO
a) 2CH=CH — CH=C-CH=CHgy - CHo=CHCH=CHy s

+KCN +2H,0
~ HOCH2CH=CHCHCI < HOCH2CH=CHCHCN ——
— HOCHCH=CHCH;COOH+NH3

B) HOCHCH=CHCH2COOH+Hp — HOCH,CHyCHLCHoCOOH

ZYNOEZEIZ ANTAQN ENQZEQN NMOY EINAI XPHIIMES
A THN NAPAZKEYH MNMOAYMAOKOTEPQON

A6 avépyaves NPMTEG UAEG eival EUKOAO va TIAPACKEUAGOoUV ol TIapakaTw 16
EVWOELG, ATIO TIG OTOIEG TN CUVEXELD BA PITOPOUCAHE VA OUVBECOUUE TIOAUTTIAOKO-

TEPEQ.

1) CH30H 2) CHal 3) CH=CH

4) CHy=CHay 5) CHy=CHCI 6) CHsCHO

7) CH3CHsCI 8) CHsCHOH 9) CHo=CHCH=CH,

10) CH3CH=CHCH; 11) CH3CH2CHCH3 12) CH3CHyCHaCHo0H
&

13) CH3CH2CHoCHoCl 14) CH3C=CH 15) CHs—ClJH~CHs

o
16) CH3zCOCH;Z
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Zn0
1) CO+2H; —— CH30H
2) CHzOH+HI — CHzl+H,O

ele) +2H,0
3) Ca0+3C ——s CaCp ———s CH=CH+Ca(OH)
4) CH=CH+Hp — CHo=CH,
5) CH=CH+HCI — CHo=CHCI

HQSO4, Hg

6) CH=CH+Hp0 ———_2 CHaCHO

HQSO4
7) CHo=CH+HCl — CH3CH:Cl

H»S04
8) CHs=CHp+H20 ——— CH3CHoOH

H

9) 2CH=CH — CH=C-CH=CHz —2 CHo=CHCH=CH,

10) CHp=CHCH=CHa+Hp — CHzCH=CHCH3
11) CH3CH=CHCHgz+HCl — CH3CH>CHCH3
I
of]
HpSO; +Hp
12) CHo=CHCH=CHs+HyO ——— CH3CH=CHCH,OH —— CH3CH,CH>CHoOH

13) CH3CHCH2CH20OH+SOCI2 — CH3CHoCHCHoCl+SO+HCI
—1/2H, +CH3Cl
14) CH=CH+Na ——— CH=CNa ———— CH=CCH3+NaCl

HCI
15) CH=CCHg+Hp — CHo=CHCHg —— CHy~CH-CHj
r
Cl

CaO ¢}
16) 2CHaCHO+0p — 2CH3COOH -ig% (CH3C00)2Ca —> CHaCOCH3+CaCO0s.
L4



10 HO [02HOPHOPHOPHOD

] |
EHOCHOHOPHD «~— EHOPHOHOEHD H
HOCHO®HO%HOEHO
/ \ IO°HOHO = HO®HOD /
EHOHO = HOPHD / HO®HOHO =HOPHD
/ \
EHOCHOHORHD «~— ZHD=HO-HO=%HD HO 10
| |
EHOHOEHO  EHOMOEHO
MO ) AN N\
I_o_ Im_v HOHO=2HD
EHOODEHD «— BD HO0DEHD) «~— HOODEHD «— OHOEHD Io/ W\o f
. HO EHD0=HD
IOHD =2HD / a _om:i
EHOEHD s HOEHD ———————  ENOEHD

EHOPHOOPHOPHD <~ HOZHOPHO \ H
102HOPHO = tHoiho I
¢0BQ | OE+ OBD

HOOOH
/

OHOH ~——— HOPHD ~—— |42+ 0D
105HO \

T3VA 2310dU TINVIHONY OLV
NU3XIUN3 NUMINV.IdO NUOdOOVIV HAIIZIVIVL




258.

259,

260.

144

ZYNAEZH ANOPAKIKON AAYZIAQN

Fevikd

[a ™ ouvdeon (CUYKOAANGT) 00 avBpakiKOV aAUGIBWY TIoU aviiKouv Ot Suo dia-
(POPETIKEG EVIITELG, XPNOILOTIOIOUVTAL KUPIWS TPELG HEBoSoL ot oToieq neptypdgo-
VTaL ano TIG Mapakdtw aviidpaoelq.

1) 2RI+2Na — R—R+2Nal
2) RC=CNa+R’Cl — RC=CR’+NaCl
R’
3) RMgCI+R’COR” ~» R—C[—R"
(])MgCl
AAAeG péBodol via cuvdeon avBpakik(V aAucidwy O6Twg N pHéBodog Colbé mou

MEPLYPAPETAL 0NV NMAPAKATW GVTIBPAAT], £XOUV TIEPIOPICUEVO EVBIAPEPOV.

,~— 2RCO0" — R-R +2C05 + 2¢
2RCOONa

+2e +2H,0
-2Na* — 2Na —> 2NaOH + H,

1) ZavBeon Wirtz
AZKHIEIZ

Ané 1-npomavéAn (mpomavéAn-1) kai avépyava odpata va mapackeua-
oBouv o1 evaoelg: a) £EGvio B) 2,3-8ipsBuroBouTtdvio.

Avon
a) CHzCHCH20H+SOCI; — CHaCHoCHoCI+805+HCI

2CH3CHCHoCl+2Na — CH3CHoCHoCHLCHoCH3+2Nacl
-H,0 +HClI
B) CHzCHoCH-OH W CH3CH=CHp ——— CH3CHCHs3
250,

|
Cl

2CH3CHCH3+2Na — CH3~CH—CH-CHga+2NaC|
| | |
Cl CHsz CHj;

a) Ané atbulAévio va napackeuaocBei Boutdvio.
B) A6 ueBavdin va napackevaoBei aibdvio.

Anté akeTuAévio Kai avépyava cOPATA va MApacKsuaosBosv:
a) 2,6-oktadiévio (okTadiévio-2,6), PB) Okravio

Auon
+Hy +HCI
a) 2CH=CH — CH=C-CH=CHy; —= CHy=CHCH=CHy ——s
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—> CH3CH=CHCH,CI
2CH3CH=CHCH3Cl+2Na — CH3CH=CHCHCHoCH=CHCHz+2NaCl

Ni
B) CH3aCH=CHCHCHyCH=CHCH3+2Hp — CH3CHsCHyCHoCHoCHoCHLCH4

AnG akeTuAévio kat avopyava owupata va napadgkeuacBei n évwon 3,4-5t-
HeBulAoe&avio.

2) ZuvBéoeig Tou oTnpiGovTal oTnv avridpaon:
RC=CNa+R’Cl - RC=CR’+NaCl

Ané CH3O0H, CH=CH ka1 avépyava o@pata va napackeuacBolv oi evd-
oeig: a) 2-mevTivio (nevTivio-2) B) mevrdvio.

Maparipnon
H dladikaaia yia mv aveupean g Oelpdsg Twv avidpacsewy GaiveTal oTo napa-
KATw oynua.

CHg-C=C-CH,~CHs  CH3kGINal-C=C-Na GIF-GH,~CH,
f

Auan
a) CHaOH+SOCI; — CH3Cl4+SOs+HCI

HCI
CH=CH+Hp — CHp=CHp — 5 CH3CH,CI

~1/2H, +CHLC! +Na
CH=CH+Na ——— Na~-C=CH ——— CHz~-C=CH —u-—>
—NaCl —1/2H,

+CH;CH,CI
— CH3—C=CNa —————— CH3~C=C~CHy~CHgz+NaCl

B) CH3~C=C~CHy—CH3z+2Hs — CH3zCHoCHoCHoCH3

Ané CH3OH, CH=CH kat avdépyava cwuara va napackeuacbouv ol evd-
0elG: a) 4-ucbuiro-2-e&ivio (4-uebuiroe&ivio-2) B) 2-Boutivio (Boutivio-2).

Ant6 avépyaveg npwreg UAEG va MapackeuaoBouv ot evaoelc:
a) 3-g&ivio (e&ivio-3) B) 3-e&avdvn (e&avdvn-3)
y) 3-eEavéAn (e&avoin-3)

And aketulévio, 1-npormavoln (mporavoAn-1) kai avépyava owuata va ma-
packeuaoBoUv ol EVAOEIg:
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a) CH3CH2CHC=CCH,CH,CH3 B) CH3CH2CH,COCH,CHLCHLCH;,

Y) CHg—?H—-CEC—(l;H—CH;; 8) CH3--?H—-]CH-CH2—C[;H—CH3
CHs CH3 CH3OH CH3

Adon

a) CH3CHCHR0OH+HI — CH3CH2CHol+H20

“Hz +20H3CH20H2‘
CH=CH+2Na - NaC=CNa ———————3 CH3CH,CH2C=CCH,CHyCHg+2Nal

HyS0,4 H
B) CHaCHyCHoC=CCH2CHoCH3z+H-0 .—ZI:{gSA—Og CH3CHoCH2COCHLCHoCHoCH3
4
~H,0 +HCI
y) CH3CH>CHoOH e CH3CH=CHy — CH3CHCH3
294 |

Ci
2CH3CHCH3+NaC=CNa ~ CH3—-CH~C=C~CH-CHgz+2NaCl
I l l

Cl CHg CHg
Ni +H20
8) CH3~CH-C=C-CH--CHz+H; — CH3~CH-CH=CH-CH-CHj4 —H-—S-E)——)
| | | | o4
CHs CHs CHs CHs

— CH3-CH~CH-CHy~CH-CHj3
| l |
CH3 OH CHs

A6 CH=CH, CH3CHCH2OH kat avépyaves UAeg va napackeuaodolv ot
evaoets: a) CHz—CHy~CHp—C=C~CH-CHj, B) CH3CHyCHoCHoCHoCHCHS.
| |

CHgj CHs

An6 aketuAévio kat avépyaveg UAEG va MApackeuaoBoUv ol EVWOELS:
a) CH3—CHa~CH-C=C~CH-CHy~CH3 B) CH3CH=CHCHC=CCH,CH=CHCHs.
| |

CHs CHs

Ané CH=CH, CH3;CH(OH)CHj; kar avépyaveg GAeg va napackeuacBouv
oi evaoelg: a) CHa=CHCH2C=CCH,CH=CH,, B) CHy=CHCH;C=CCH,CH;
Adon
-H,0 +Clo
a) CH3-CH-CH3 ——— CHy=CHCHg3 ——s CHp=CHCHCI+HCI
| HoS0, 600°C
OH

+2CH=CHCH,CI
~——> CHp=CHCHyC=CCHyCH=CH»+2NaCl

~H
CH=CH+2Na —5 NaC=CNa

HCI
B) CH=CH+Hp — CHp=CHp —— CHaCH,Cl
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+CH,=CHCH,CI
~NaCl

—1/2H,
CH=CH+Na ——— NaC=CH

Na
- CH=CHCH,C=CH _:/_21-7 CHo=CHCH,C=CNa —
- 2
+CH30H20!
L CHp=CHCH2C=CCHaCHa+NaCl

Ané CH=CH, CH3CH(OH)CHj3 kai avépyaves UAeq va rapagkeuaobolv ol
evwoelg: a) 2,5-8tueburoggavio B) 2-ueBuio-3-gEévio (2-ueburoeévio-3).

Artd aketuAévio kat avépyava OWUATA va Mapackeuaclolv ol EVWOEIG:
a) Sexkdvio B) 3-ugBuioevedvio.

3) ZuvBéoelg Tou oTnpifovral oTnv avridpaon:
Rl
RMgX+R'COR"” — R—#—R"

OMgX
Fevikég odnyieg
Me mv avridpaon auth Mapaokeualoude Kupiwg MOAUTIAOKEG AAKOOAEG Kal TIQ
EVWOELS TTOU UITOPOUV va TIPOKUPOUY ard auTeG. INa v e@appoyr mg ouveeong
Tpénel va eruAéEoupe 1o KATAAANAO aAKUAaAoyovidlo Kat v KatdAAnAn kappo-
VUAIKR £VWOoT), WOTE Ol EVHOELG QUTEG VA UTOPOUV va NapacKeuactouy EUKOAd.

R’
Ila Vv MapacKeun TPITOTAYOUS AAKOOANG Tou TUTou R—Clz—R” UTIAPXOUV TPELG

|
OH

duvatoi cuvduacuol opyavouayvnoiakng Kat KapBovUAKAG Evmong:
RMgX + R'COR" ~ R R

| +H20 |
R'MgX + RCOR" — R—-?-R" — R—~?~R"+ Mg(OH)X

R"MgX + RCOR OMgX OH

Ooiwg yia TV TIAPACKEUT HI CUHHETPIKNAG SEUTEPOTAYOUSG AAKOOANG (HE T Mé-
Bodo aum)) untapyxouv duo duvatol cuvduaopol

RMgX + RCHO  ~_ H,O

R-CH-R A R~CH=R' + Mg(OH)X

' -
R'MgX + RCHO OMgX OH

Ia v Tapackeun TIPWToTayouq aAkodAng (e m ueBodo aum), undpxel evag
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HOVO duvatdg ouvduacuog. H uévn KAPPBOVUAIKY £vwon Tou TIPETEL va Xpnotuo-
romnbei eivatn HCHO. (BAgre doknon 244).

MPOBAHMATA
CH3

|
. Na napaokevaoBei n évwon CH3~CHp~CH2-C~CHo-CH3 ue tpeic TPOITOUC,
[

OH
emAéyovrag Stapopetikd {elyog aAkuAaloyovidiou kai KapBovuAikiic
&vwong.

Ané CH3CI:HCH3 Kai avépyava cWpATd va mapacksuacBsi n évwon

OH
g

CH3—([:H—CII-CH3

CH3;OH
Edpeon Siadikaciac ouvleang

CHs CHs
| |
H évwon CH3~CH-C-CHs 6a pokUYeL ané my udpdAuorn mg CHa~C H-C—CHag,
| | | |
CH30OH CH3 OMgX
n omoia elvatl MPoTIPdTEPO va MapackeuadBei and mv CH3~CH-CHg xat mv
!
MgX

CH3—C~CHs.

ll

(0]
Auvon
CH3—CH—CH3+1/202 —3 CH3-CO—CH3+HQO

|

OH

~S0,-HCI +Mg

CH3~CH~-CH3+S0Cly —"’s CH3-CH~CHz —— CH3-CH-CHj3 —

| | |

OH Cl MgX

CHj CHj
+CH3COCH; | +H,0 |
————— CH3~CH~C~CH3 ———» CH3~CH-C-CH3+Mg(OH)X
| | | |
CH3 OMgX CH30H

Ao CH3CHOH kat avépyava oduara va napagkeuaobBei n évwon
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CH3CHCHCH3.
|
OH

Arté CHsCHoOH, CH3-CH-CH3s kat avopyava cwuara va napackevaoc8ouyv
|

OH
CHa
|
ot evwoelg: a) CHzg-CH-CH-CH3 B) CH3~CH-CO-CHj y) CH3—CHy—C~CHa.
| | | |
CH3 OH CHg OH

Aré CH3OH, CHzCHCH3 kat avopyaveg UAEC va napaokeuaoBolv ol evw-
|

OH
CHsj
|
oeic: a) CHz—CH-CH,OH fB) CH3~C-CHj .
| |
CH3 OH

Ané CH=CH, CH3({)HCH3 Kal avopyaveg UAeg va mapaokeuaobei n évw-

OH
g
an CH3—CH2-CH2—CH2“—?—CH3
OH
Aton
CH3CHCH3+1/202 — CH3COCH3+H,0
|
OH
+HCl
2CH=CH — CH=C-CH= CHQ-——)CHQ =CHCH=CHjp ——>
+CH3COCH;,
- CH3CH=CHCHCI ———) CH3CH=CHCH,MgCl —————s
CH3 CHg3
l +H,0 |
~> CH3CH=CHCH>CCH3 WCHgCH =CHCH2CCH3 —
| |
OMgClI OH
CHs3
+Ha |
- CHzCH2CH,CHCCH3
|
CH

Ané CH3CH2CH,OH kar avopyaveqg GAeg va napaokeuaoBolv ol evo-
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CHj

l
oG a) CH3—C[3H—|CH-CH2—CH3 B) CH3-CH2-CH2~C‘3-—CH3

Adon

a)

B)

CH;OH OH

CH3CH2CH20H+1/205 — CH3CHCHO+H0

~H,0 +HClI +Mg
CHaCH>CHo0H e CH3~CH=CHy ——s CH3~?H~CH3 —_—

2SO0,
Ci

+CH4CH,CHO +H;0

- CH3——C1)H—CH3 ——— CH3-—C]) H——?H-CHQ—CH;; ey
MgCl CHz OMgCI

- CH3~C13H«CI)H~CH2~CH3+Mg(OH)CI
CH3 OH

H,S0, +1/20,
CH3—CH=CHy+H,0 ——— CH3-({JH—CH3 ————3 CH3COCHz+H0
OH

—SO,—HCI +Mg
CH3CHCHaOH+SOCly iy CH3CHoCHLCl —

CHgj
+CHaCOCH;, l +H0
— CH3CHoCHoMgCl m—m—— 5 CH3CH2CH2(I)CH3 —y

OMgCli
CH3

|
- CH3CHQCH2(IDCH3+MQ(OH)CI
OH

278. Ao CH3CHaCHoOH kar avépyavee UAec va napaokeuacBolv ol evwosiq:

CHjs

1
a) CHaCHoCHaCHCHCH3 - B) CHa—CH-C—CHg
| I |

OH CH3OH

279. Ano CH30H, CH3CHLCH,0H Kat avépyaves UAeq va mapackeuao8olv ol
evwoetg:  a) CHzCHoCHLCHL0OH B) CH3CH>CH,COOH

y) CH3CHCH.CH3 6) CH3COCH2CHa.
I
OH
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280. And akeTUAEVIO Kal GKETOVR va MAPAOKEUAGHEi 100TIpEVIO,

Adon
OH
| ~H,0
CH3~C=0+CH=CH — CH3—-C—-C=CH 5o CHp=C~C=CH —
| | 224 |
CHsg CHgs CHaj

+H2
T CHy=C—CH=CHy
I
CHs

281. And mpomévio kai avépyaveg UAeg va mapackeuacBei yAukepivn (1,2,3-
mponavoTpioAn).

Auon
~HCl +HCIO
CHQ:CHCH3+C|2——6—66;6-> CHo=CHCHCI —

+2AgOH
- CHy—CH-CH—Cl ———— CHp—CH-CH2+2AgClI
| | | | |
Cl  OH OH OH OH

282. A6 aiBuAévio va napacksuacBei TpuyIkO o&u.
Auan
+AgOH  CH,OH

| —

CHy=CH, + HCIO — HO—CHy—CHy~Cl

-AgCl  CH,OH
+0, C‘3H=O +2HCN HO—(IZH—CN +4H,0
—2H0 CH=0 HO-CH~-CN
HO-CH-COOH
— i 2NHj

HO-CH-COOH

283. Am6 nponévio va mapaokeuaoBei KiTpikS oEl.

Adon
CHo—Cl
~HCI +HCIO |
CHo=CHCH3+Cl» W CHo=CHCH»Cl ——s CH-OH —
I
CHo—CI
CHo>~CN CHo~CN
+2KCN | +o] | +HCN
- ———— CH-OH -—- C=0 R —
—2KCl | -H,0

CH»>-CN CHo—CN
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CH>~CN CH>—~CQOOH
| +6H,0 l
-~ HO-C~-CN  ——— HO-C~COOH +3NH;
I |
CH»>—CN CH>~-CQOOH

And aketulévio va mapackesuaoBoiv ol EVWOEIQ
a) HOOC-CH;CH2-COOH (nAekTpikéd ok&u)

B) HOOC-CH3CH2CHCHo—-COOH  (adimiké o&0)
Adon

a) CH=CH+Hy - CHo=CHs ;C-I-g—a Cl-CHyCHo-Cl —

+2KCN +4H,0
—ZRF) NC—CHpCHo~CN —— HOOC-CHCHo~COOH+2NH5

H Br
B) 2CH=CH — CH=C-CH=CHp —2 CHp=CHCH=CHp— "2,

2KCN
— Br—CHaCH=CHCH,~Br :ERET’ NC-CH2CH=CHCH,—~CN —

+4H,0 +Ha
i HOOC-CHCH=CHCH»~-COOH -
- 3

— HOOC~CHCHoCHoCHo—~COOH

AN nMponEvio va napackeuaoBsi 1o HOOC-CHoCHRCHy~COOH (yAouta-
PLKO 0EU).

An6 axkeTaAdelidn va napackeuacBolv o1 gvaoels a) peddvio B) 0&LKOC
aitBuleotépag.

An6 avépyaves mpwteg UAES va napackeuaclolv ot evwoetg aj 1,2-8ixAw-
poatbdvio B) 1,1-8ixAwpoatBdvio y) 2-nponavoAn (mporavoin-2).

Aré avépyaveg npwrec UAeg va napackeuaoBoulv ot evioelg a) xAwpo-
npévio B) moAuaiBurévio y) iwdopdputo 8) BevloAio.

Ané avépyaveg npditec UAec va napackeuacBolv ot evwoste
a) CH3CH=CHCH,CH,OH B) CH3CH=CHCHCHCHa.
|

OH

Ano avépyaveg UAeg va mapacksuacBel n évwon CHzCHaCHCOCH;S.
|

CH3j




